



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

廖冠芝

2021年2月2日

防範性侵案

最近澳門性侵案有上升趨勢，近日有本地女學生被一名男子涉扮賭場人員在網上平台刊登招聘廣告，相約到汽車內見工，並被要求穿著性感，見工過程中，男子對女學生「毛手毛腳」，隨後女學生報警求助涉案男子原來是一名外賣速遞員，更辯稱是觀賞女性的身體，並否認觸摸事主。如此非禮者的狡辯相信警方一定將之嚴懲，根據資料他可能是一名慣犯，應該有很多受害者未有向警方舉報，希望她們能出來指證他，將他繩之於法。

為免再次發生同樣事件，本人提議如下：

1. 由於疫情關係，失業率上升，有關部門應該多作宣傳，使市民小心留意招聘廣告，如果對方要求到不正常的地方見工，便要留意並要查證是否真確？並由朋友或親人相伴一起見工。
2. 很多學生或入世未深的人士不小心很容易受騙，所以有關部門或社會團體應與各大企業合作，辦理招聘員工日等活動，讓員工及僱主各得所需。
3. 近日澳門性侵案有上升的趨勢，有關部門應該多作宣傳，提醒兒童及女性多作防範，免成受害者。
4. 多作積極正向思維的健康精神指導，令大家多作運動，並宣傳性犯罪者，一旦入罪所得的懲罰，影響一生。